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c675. White and Brown Plush Mascot Voochko. 32.5cm (12.8”) tall, 
35.5cm (14”) wide. With orange scarf with logo and original tag. 
EF. ($275)

676. 1984 American Team Watch. Longines watch. Goldplated face 
with “USA” over rings and “1984 U.S. Olympic Team”. With 
goldplated elastic wristband. EF. ($225)

677. Official Game Hockey Puck. Black, made in Czechoslovakia, 
color logo in gold. Rev. “Slovenijasport” over monogram. Abt. EF. 
($175)

678. Commemorative Olympic Rings and Skis Pen Stand. Wooden 
base with logo, mascot and “Sarajevo ’84”, with attached skis 
holding Olympic rings. 14cm (5.5”) high. EF. ($100)

 LOS ANGELES, 23rd OLYMPIC GAMES, 1984
679. Official Torch. Brass-finished aluminum with tan leather handle. 

Bowl portrays Olympic rings, motto and L.A. Memorial Coliseum 
Stadium. Flame lit in Olympia, Greece on May 7, 1984, and it arrived 
in New York the following day. It took 82 days to carry the flame through 
33 states, 9,375 miles, to Los Angeles. EF, in original black leather 
pouch. ($2,500)

680. Participation Medal. Bronze, 60mm, by D. Sterner. Olympic 
torch head within legend. Rev. Los Angeles Olympic emblem over 
Olympic rings and laurel branches. EF. In presentation case. ($325)

681. Greek Torchbearer Pin. Silvered, blue enamel, 12x25mm. Presented 
to torchbearers from Olympia to Athens. EF. ($65)

682. Official Baseball of the 1984 Los Angeles Olympic Games 
Autographed by Silver Medal Winning American Team. 
Fourteen autographs incl. Mark McGwire (most homeruns for a 
rookie, 70 homeruns 1998), Chris Gwenn (All Star and NL Batting 
Champion 86 and 87), Will Clark (All Stars), B.J. Surhoff (Kansas 
City Royals), and Rod Dadeau (coach, Hall of Fame). Lt. browning. 
In clear acrylic ball cube. ($375)

c683. Commemorative Arrow of the XXIIIrd Olympiad. Blue color, 
70.5cm (27.8”) length. Logo and legend in gold on side. EF. ($150)

c684. (Book) XXIII Olympic Games. The Official Pictorial History. 
Los Angeles. Prepared in cooperation with the Australian Olympic 
Federation and Network 10. 128pp. illustrated in color and 16pp. 
illustrated in b&w, 21.6x30.5cm (8.5”x12”). Contains Daily Events 
for all 15 days and results, plus history of modern Olympics since 
1896. Color boards, lt. scuffing, contents EF. ($100)

685. Official Torch of the Asian Games in Seoul 1986. Black and gold 
torch bowl with stainless steel cylinder and brass decoration at top. 
56.5cm (22.2”) tall. Mounted on acrylic and wood base for display. 
Used in the torch run. ($1,250)

 CALGARY,
15th OLYMPIC WINTER GAMES, 1988

686. Participation Medal. Bronze, 64mm, by C. Martens. Calgary 
Olympic emblem, stylized snowflake design. Rev. Olympic 
motto under panorama of Calgary and Rocky Mountains. Unc., 
in presentation case. ($350)

c687. Mascots Hidy and Howdy. 25.5cm (10”) each. EF. (2 pcs.) ($90)

 SEOUL, 24th OLYMPIC GAMES, 1988
688. Bronze Third Place Paralympic Winner’s Medal. Bronze, 60mm. 

Paralympic logo over stadium, laurel branch at l. Rev. Paralympic 
mascots, Braille legend above. EF, spots obv. With 4-color ribbon, 
in blue velvet presentation case. ($1,750)

689. Participation Medal. Bronze, 60mm, by K. Kwanghyun. South 
Gate below mountain, cloud, crane, and sun. Rev. Seoul Olympic 
emblem over English legend in two lines. EF, in presentation case. 
($350)

690. Bulgarian NOC and Team Medal for 1988 Calgary and Seoul. 
Bronze, 57mm. Emblem. Rev. Mascots Howdy and Hodori holding 
hands. EF. ($125)

c691. Seoul 1988 English Enameled Presentation Box. Multicolor 
enameled copper, 58mm, 30mm high, handmade by Crummies & 
Co., England. Seoul logo on top. EF. ($175)
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692. Calgary and Seoul American Olympic Committee and 
U.S. Team Spoon Set. 18 silvered spoons, enamel inset at top 
handle, in wooden frame, under glass. EF. ($150)

c693. Official Light Green Jade Presentation Necklace. Logo 48mm. 
Pretty necklace, in Seoul Organising Committee velvet presentation 
case. ($150)

c694. Seoul Olympics Official Guide and Souvenir Program. 304pp., 
color and b&w photos, 21x29.7cm (8.3”x11.7”). Program, venues, 
Seoul and Korea, history, etc. Stiff color covers, lt. scuffing, 
contents EF. ($175)

c695. 95th IOC Session in Puerto Rico, 1989. IOC Guest Badge. 
Goldplated, 30x37mm. Rings enameled in color, “Invité” on bar. 
With white ribbon. EF. ($200)

 ALBERTVILLE,
16th OLYMPIC WINTER GAMES, 1992

696. Participation Medal. Chrome-plated steel, 68mm, by R. Mayot. 
Albertville Olympic emblem within French and English legend. 
Rev. Star symbol over Alps and Olympic rings within French 
legend. EF, in original box. Scarce. ($875)

c697. Plush Mascot Magique. 26.5cm (10.3”). EF. ($75)

 BARCELONA, 25th OLYMPIC GAMES, 1992
c698. Silver Second Place Winner’s Medal. Silver, 70mm, by X. Corbero. 

Victory seated above stadium. Rev. Barcelona logo of jumping 
athlete over Olympic Rings. Although IOC rules call for inscription of 
event on winner’s medals, the Barcelona medals were not inscribed. EF/VF-
EF, rns. and sm. nicks. rev. ($4,500)

699. 99th IOC Session in Barcelona, 1992. IOC Badge. Gilt, color 
enamel, 30x64mm. With white ribbon. EF. ($175)

700. Participation Medal. Burnished copper, 70mm, by X. Corbero. 
Spanish legend in four lines over Barcelona Olympic emblem, a 
stylized jumping athlete. Rev. Spiral and elongated bolt of lightning. 
EF, in original pouch. ($150)

701. Austrian State Recognition Plaque for Successful Austrian 
Participants in Barcelona. Presented by the Austrian Sport 
Minister. Silvered bronze, 13x17cm (5.1”x6.8”). Gold and black 
Austrian eagle affixed over 8-line award legend. EF. In blue velvet-
lined case. ($300)

702. Autographed Fencing Uniform and Glove of a Double 
Gold Medal Winner in Barcelona 1992. Suit and glove worn 
in Barcelona by Giovanna Trillini, Italy, Gold in Foil Women 
Individual, and Team. Suit and glove signed with black marker. 
(2 pcs.) ($475)

703. Mascot Cobi Figure. Chrome-plated, 16cm (6.3”) wide, 15cm 
(5.9”) tall. Smiling Cobi, arms outstretched for welcome. EF. ($150)

c704. Plush Mascot Cobi. 32cm (12.5”). EF. ($125)

 LILLEHAMMER, 17th OLYMPIC WINTER GAMES, 1994
705. Participation Medal. Copper, 66x76mm, by M. Kleppan. 

Pictograms of sporting events, ice crystals and Lillehammer Olympic 
emblem over Olympic rings. Rev. Modernistic ice crystal design with 
sports pictograms. EF, toning, in original wooden case. ($400)

706. Olympic Torchbearer Sculpture. Cast iron, 26cm (10.2” high) tall. 
Picto gram torchbearer to right. EF, lt. rust. In original wooden crate. 
($175)

707. Commemorative Hakon Knife. Steel, with wooden handle, 
19.7cm (7.8”) long. With brown leather sheath and affixed metal 
logo. In pictorial presentation box. EF. ($125)

c708. Mascots Hakon and Kristin. 23cm (9”). EF. (2 pcs.). ($100)
c709. Hand-carved Wooden Mascot Kristin. Multicolor, handpainted, 

23.5cm (9.3”) tall, made in Karasjok, Norway. EF. ($150)
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 ATLANTA, 26th OLYMPIC GAMES, 1996
c710. Very Rare Greek Ancient Sports Amphora. Presented to President 

Samaranch and other High Dignitaries at the Dedication of the 
Atlanta Olympic Stadium on May 18, 1996. Multicolor, handpainted 
ceramic in the ancient Greek style, 48.3cm (19”) high, made in 
Greece. One of only 20 impressive presentation vases. EF. ($6,500)

711. Official Torch. Aluminum and Georgia pecan wood, 80cm (31.5”) 
length, designed by Peter Mastrogiannis. 22 reeds represent the 
cities where Olympic games were held since 1896. Gathered 
by 2 goldplated brass bands, the top band displays the Atlanta 
torch logo and the quilt of leaves design, the bottom band lists all 
Olympic cities since 1896. The wooden pecan handle represents 
the connection of the flame between heaven and earth. The flame was 
lit in Olympia. It reached Los Angeles on April 27 and ended 84 days later 
in Atlanta, carried by 10,000 relay runners, horses, bicycles, trains, ships, 
and hydroplanes. EF. ($1,750)

712. Official Silver Presentation Torch for Italian Gold Medal 
Winners. Cast silver torch, hallmarked and numbered, 27.5cm 
(10.8”), by Paolillo Co., Rome. Design as Rome 1960 torch, 
presented by Italian Olympic Committee. One of 100 torches made. 
With brochure, in wooden presentation case with legend and Italian 
NOC logo. EF. ($1,750)

c713. Gold First Place Paralympic Games Winner’s Medal. Goldplated 
silver, 82mm (3.2”). Paralympic logo. Rev. Braille legend. With 
loop and rings. EF, scs. on rev. ($1,000)

714. Participation Medal. Bronze, 60mm. Official torch logo. Rev. 
Quilt of leaves. Unc, cased. ($175)

c715. Set of 18 Polish Team Pins. Goldplated multicolor enamel, domed, 
18x25mm (16 pcs.), 25mm (1) and 14x20mm (1). All EF. ($175)

716. Commemorative Centennial Olympic Games Gold Molten 
Basketball. Made in Thailand. Logo and legend on front of ball. 
The American Dream Team II basketball team won gold. EF. ($175)

717. Interesting Group of a 7th Place Discus Winner’s Diploma, 
Participation Diploma and Identity Card. Winner’s Diploma, 
21.5x30.5cm, in folder. Participation diploma 21.5x28cm, and 
Identity card 4pp. with photo, 8.8x14cm, all to the same competitor. 
All EF. (3 pcs.) ($400)

 NAGANO, 18th OLYMPIC WINTER GAMES, 1998
c718. Official Torch. Aluminum, partially gilt, 55cm (21.7”) long, weight 

1.5kg (3.3 pounds). Designed after ancient Japanese torches called 
Taimatsu. It shows the Nagano emblem and sports pictograms. 
A brightly colored cord wrapped around the lower part forms the grip. 
Fueled with clean burning propane, it burnt for about 20 minutes. 
The torch relay in Japan took part from January 6 until February 7, when the 
Olympic fire was lit during the opening ceremony. EF, lt. wear. Rare and 
beautiful torch. ($5,750)

719. Participation Medal. Bronze, 60mm. Nagano logo over legend. 
Rev. Wooded mountainside. EF, in box with gilt logo. ($375)

720. American Team Men’s Seiko Kinetic Watch. Goldplated dial 
with Nagano logo, “1998 Olympic Team” and Olympic rings below. 
With brown calf leather band. EF. ($250)

 SYDNEY, 27th OLYMPIC GAMES, 2000
c721. Official Torch. Three layers consisting of polished stainless 

steel, anodized aluminum and coated aluminum, 77cm (30.5”), 
designed by Blue Sky Design, Sydney, manufactured by G.A. & 
L. Harrington. The three layers represent earth, fire and water. 
EF. ($2,250)

722. Complete Boxed Czech Team Pin Set. Contains official’s badge 
with ribbon, bronze team pin, white and blue round team pins and 
Czech flag pin. EF, cased. Only 300 of these sets were made. ($250)
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723. Russian Team Medal. Goldplated, 45mm. Female dressed in 
traditional Russian costume. Rev. Sydney logo over hemispheres, 
plane flying from Moscow to Sydney. EF, in pouch. ($125)

c724. Autographed Basketball of the Women’s American Basketball 
Team Who Won Gold in Sydney 2000. Spalding basketball, Nr. 72 
of 180 signed in black. EF. ($750)

c725. Polish NOC Plush Mascot. White and red, 18cm (7.1”) tall. Yellow 
beak and feet. EF. ($125)

726. Waterford Crystal Paperweight with Sydney 2000 Logo. 7.5cm 
(3”), made in Ireland. New, in original box. ($150)

c727. Wedgwood Commemorative Discus Porcelain Plate. Orange and 
brown, 20.4cm (8”). Ancient Greek discus thrower, Sydney logo on 
lower r. EF. ($100)

 SALT LAKE CITY,
19th OLYMPIC WINTER GAMES, 2002

728. Official Torch. Silver colored metal and glass, 83.8cm (33”) long. 
Shaped like a fiery icicle in motion, the polished silver colored bottom 
bears the motto “light the fire within”; center metal and glass top section 
in “frozen flame” texture with logo on metal part. EF. ($1,800)

729. Participation Medal. Bronze plaque, 49x89mm, by O.T. Tanner. 
“Light the Fire Within” motto and Salt Lake City 2002 logo on Utah’s 
famous arch, mountain view in back. Rev. Three athletes dashing out 
of mountain between legend and Olympic rings. EF, cased, in linen 
bag with circular leather logo. ($400)

730. Triple Flower Vase for the Medal Award Ceremonies. Aluminum, 
37.5cm (14.8”) tall, 40cm (15.7”) wide. Three connected vases for 
gold, silver and bronze medal winners, logo on center vase, with large 
holder on back and straps. All winners received a flower bouquet 
with their winners medals. EF. ($475)

731. Ukraine Team Pin Set. Goldplated, multicolor enamel, 12x27mm. 
Ten pins for ice hockey, speed skating, aerial, luge, figure skating 
etc. In plastic case. Plus set of 6 Ukraine Official Pins for Opening 
Ceremony, manager, staff etc. (16 pcs.) ($175)

c732. Polish Team Plush Mascot. White with red snowsuit and hat, 
yellow beak, 26.5cm (10.4”) tall. EF. ($125)

733. Complete Set of 15 Technical Manuals (Regulations), in English 
and French Languages. EF. With original cardboard box and strap. 
($250)

Thank you for your Participation in our Auction!

723

726

728

729

730

731

733




